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POSUDEK OPONENTA 
ZÁVĚREČNÉ PRÁCE 

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

Název práce:  Základní a speciální škola, Brandýs nad Labem – Stará Boleslav 
Jméno autora: Bc. Romana Rétiová 
Typ práce: diplomová 
Fakulta/ústav: Fakulta architektury (FA) 
Katedra/ústav: Atelier Juha Tuček, Ústav nauky o budovách 
Oponent práce: Ing. arch. Martin Kalhous 
Pracoviště oponenta práce: Ateliersad s.r.o 

 
II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ 

Zadání mimořádně náročné 
Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce. 
Návrh základní i speciální školy s požadavkem inkluze, respektováním historické vily, nepravidelného tvaru pozemku a 
parku je koncepčně náročný a vyžadoval široké interdisciplinární znalosti. Řešená lokalita se nachází na hranici funkční 
zóny BI a VS.  

 
Splnění zadání splněno 
Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela 
splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a 
případně i příčiny jednotlivých nedostatků. 
Autorka plně pokryla stavební program, zahrnula všechny požadované prostory, zachovala park i vilu, navrhla kapacity i 
dopravní napojení bez přehnaných rozšíření. 

 
Zvolený postup řešení vynikající 
Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení. 
Systematické propojení analytické a autorské části (SWOT, územní analýza, urbanistické studie, funkční struktura, 
variabilní dispozice) je metodologicky dobře odůvodněné a odpovídá komplexnosti zadání. Doplněna je detailní reflexe 
urbanistických souvislostí – vztahu k historické zástavbě, uliční frontě i parku – a optimalizované umístění bloků na 
pozemku s ohledem na orientaci, světové strany a návaznost na dopravní infrastrukturu. Součástí návrhu je i komplexní 
řešení venkovních prostor: zachovaný park se vzrostlými stromy, mlatové a kamenné chodníky, multifunkční hřiště s 
basketbalovým hřištěm a pískovištěm, doplněné o pečlivě vybranou zeleň (javor cukrový, javor červený, dub letní, 
ozdobnice čínská aj.) . 

 
Odborná úroveň A - výborně 
Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a 
dat získaných z praxe. 
Práce demonstruje důkladné zvládnutí teorie i praxe – autorka použila aktuální odbornou literaturu, konzultovala s 
odborníky, správně navrhla konstrukční a technologická řešení odpovídající reálnému stavebnímu programu. 

 
Formální a jazyková úroveň, rozsah práce B - velmi dobře 
Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku. 
Text je přehledně strukturovaný, typografie a rozsah odpovídají normě; drobné stylistické opakování a místy ne zcela 
vysvětlené grafické popisy nevytvářejí závažnější bariéru čitelnosti. 

 
Výběr zdrojů, korektnost citací A - výborně 
Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte 
výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně 
odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu 
s citačními zvyklostmi a normami. 
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Široký výběr relevantních monografií, článků i online zdrojů včetně srovnávacích příkladů z praxe, všechny citace jsou 
řádně označeny a odpovídají citační normě. 

 
Další komentáře a hodnocení 
Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a 
funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod. 
 
Inovativní prvky návrhu: 
1. Inkluzivní prostorová flexibilita: variabilní učebny umožňující rychlé změny dispozice, doplněné akustickou izolaci 
oddělující se speciálních tříd. 
2. Respekt k historickému kontextu: integrace vily Františka Melichara a parku jako součást výuky. 
3. Multifunkční atrium: centrální sociální jádro sloužící zároveň jako učebna, relaxační zóna a prostor pro výstavky. 
4. Ekologický materiálový koncept: kombinace dřeva, kamene, betonu s lokálně recyklovanými prvky (drť z cihel), posun za 
hranice standardních udržitelných materiálů (WISE). 

 
 
 
 
III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE 
Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by 
měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí. 
 
 
Celkové hodnocení: 
Diplomová práce Bc. Romany Rétiové představuje vysoce kvalitní a inovativní návrh inkluzivní školy, která 
propojuje moderní pedagogické principy s citlivým respektem k historickému a přírodnímu kontextu. Autorka 
prokázala vynikající kreativitu, odbornou připravenost a schopnost integrovat flexibilní a udržitelné prvky. 
 
Otázky k obhajobě: 

1. Jak bylo řešeno akustické oddělení flexibilních učeben při otevřených dispozicích? 
2. Jaké konkrétní materiály a technologie byly zvoleny pro zajištění energetické úspornosti a trvanlivosti 

budovy? 
3. Můžete podrobně popsat princip začlenění vily a parku do výukového procesu a jejich provozní funkci? 

 
 
Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm  A - výborně. 
 
 
 
 
 
Datum: 30.5.2025     Podpis: 




